

PENSII DIN ROMÂNIA VOR FI ACHITATE ÎN ISRAEL!

La sârșitul lunii decembrie a.c. a fost semnat acordul privind transferul pensiilor din România. Cetățenii israelieni care primesc pensii din România vor putea căpăta pensiile lor în Israel, începând din 2002, o dată la patru luni, în aprilie, august și decembrie, plătiind un comision bancar de 15 dolari pentru fiecare transfer. Când pensia trimisă de Casa de Pensii din România va ajunge la Banca Poștei Române, ea va fi transferată în dolari, la cursul zilei respective. Banii vor fi transferați în Israel tot în dolari, iar pensionarii vor primi pensia în shekalim, după cursul dolarului în ziua respectivă. Documentul a fost semnat de Elena Petculescu, directoarea generală a Băncii Poștei din România, și Baruch Tepper, directorul Serviciului bancar din Autoritatea Poștei Israeliene. Într-un interviu acordat ziaristei Doina Maizeles de la Ultima oră, Baruch Tepper oferă amănunțit despre modul în care s-a ajuns la încheierea acordului cu BancPost: "Totul a început ca urmare a numeroaselor plângeri apărute în presa israeliană privitoare la neplata sau întârzierea cu care este făcută plata pensiilor din România. După ce noi am soluționat într-un mod eficient transferul salariilor muncitorilor români din Israel în țara lor, am ridicat problema transferului pensiilor în fața primului ministru Adrian Năstase cu ocazia vizitei pe care a făcut-o în luna Iulie în Israel. Chestiunea a fost discutată și de ministrul telecomunicațiilor Rubi Rivlin cu omologul lui român, când acesta s-a aflat în țara noastră. Ca urmare, probabil în baza dispozițiilor venite de sus, imediat a sosit în Israel o delegație a Băncii Poștei Române și lucrurile au evoluat rapid. Pensionarii care doresc să treacă la noul sistem de transfer, arată. Tepper, vor putea lua curând de la orice oficiu poștal din țară un formular (scris în ebraică și română) prin care vor cere transferarea sumelor convenite prin Banca Poștei Israeliene. Formularul va fi trimis Băncii Poștei la căsuța poștală 36125, Ierusalim, cod 91998. Pensiile vor începe să vină aproximativ la începutul lunii Aprilie 2002... (Informație preluată din: "Bună dimineața, Israel!", editor - Uli Friedberg - Valureanu <http://www.alpas.net/uli>). ▲

(Continuare din pag. 31: C.M.R.)

a. Justificare

În condițiile creșterii dramatice a populației românești de peste hotare, Ministerul de Externe având ca rol reprezentarea intereselor României în relațiile internaționale, este astăzi depășit de problemele diasporei. Prin degrevarea de atribuții anexe legate de relațiile cu românii din afară, întreaga capacitate a Ministerului de Externe va putea fi concentrată pe obiectivul principal al integrării euro-atlantice și pentru stabilirea unei strategii necesare aplanării actualelor relații încordate cu vecinii imediați.

b. Atribuții

- păstrarea identității naționale, a spiritualității și culturii românești;
- monitorizarea situației românilor din teritoriile limitrofe României;
- asigurarea legăturilor normale între românii de peste hotare și autoritățile române;
- rezolvarea efectivă a problemelor românilor de peste hotare prin departamente specializate;
- eliberarea de documente oficiale.

c. Organizare

Datorită conjuncturii politico-istorice, există două modalități diferite de abordare a societății românești de peste hotare: pentru românii din țările limitrofe României și pentru cei din așa zisa diasporă. Există circa 13 departamente în cadrul ministerelor, președinției, parlamentului care ar trebui să gireze problemele compatrioților de peste hotare. Ministerul Românilor de Pretutindeni poate îngloba aceste departamente ineficiente și poate prelua activitățile

nespecifice muncii diplomatice desfășurate de consulatele Ministerului de Externe.

Numirea în conducerea acestui minister a unor persoane fără coloratură politică și/sau personalități ale românilor de peste hotare care să întrunească asentimentul majorității forțelor politice românești, va asigura stabilitatea, autoritatea și încrederea diasporei în noul organism guvernamental.

d. Costuri

Deși aparent înființarea unui nou organism guvernamental implică costuri suplimentare, din cele ce urmează se observă că de fapt cheltuielile Ministerului de Externe scad dramatic în timp ce relațiile cu diaspora se îmbunătățesc contribuind la realizarea dezideratului unei națiuni române sănătoase din punct de vedere economic și influențe pe plan mondial;

- problema spinoasă a chiriilor costisitoare pentru diverse misiuni românești peste hotare se poate rezolva prin plasarea acestor agenții în incintele Centrelor Românești;

- spațiul sau clădirile pentru realizarea acestor centre se poate obține prin schimburi de proprietăți între state. Avantajul este dublu, deoarece afară de existența proprietăților românești peste hotare, spațiile obținute în România de diverse alte state vor contribui la interul pentru valorificarea superioară a acestora;

- serviciile pentru românii de peste hotare pot fi asigurate de cetățenii români locuind în străinătate (vezi Ambasada Americană care preferă să plătească localnici, din considerente de economie). În acest fel se reduc cheltuielile de ordinul miilor de dolari/lună pentru funcționari cu rang diplomatic, trimiși din țară (salariu, diurnă, sporuri pentru membrii familiei, chirie în locuințe scumpe cu regim special diplomatic, transport internațional).

1.5 Comitet de Monitorizare și Acțiune Împotriva Discriminării Românilor:

Pe măsură ce se profilează tendința spre o societate deschisă, globală, se semnaleză o accentuare a reacțiilor xenofobe împotriva unor grupuri etnice naționale. Putem vedea o recrudescență a acțiunilor antiromânești în țările limitrofe României, dar și în alte țări Europene pe măsură ce se apropie momentul integrării în UE și NATO. Un efect nedorit îl constituie deja răcirea relațiilor cu țările slave, cu Moldova și cu Ungaria, și nu tocmai cordiale cu Bulgaria. Tocmai de aceea în cazul unei asemenea izolări diplomatice, comparabile doar cu perioada interbelică, rolul societății civile este de a veghea și acționa prin mijloace legale împotriva discriminărilor la care este supusă. Ca un instrument al societății civile, capabil să realizeze această protecție, este utilă crearea unui Comitet de Monitorizare și Acțiune Împotriva Discriminării Românilor alcătuit din personalități din domeniul juridic, istoric, specialiști în drept internațional, activiști pe țărâmul civic. Comitetul va demasca documentele și declarațiile cu caracter denigrator, acțiunile întreprinse de persoane, asociații, organizații sau organisme guvernamentale și/sau internaționale având ca obiect discriminarea persoanelor de origine sau descendență română. Formele de acțiune vor cuprinde scrisori adresate ONU și altor organisme internaționale pentru respectarea drepturilor omului, liste publice de asociații, organizații și organisme guvernamentale sau internaționale care promovează acțiuni discriminatorii (vezi acțiunile antiromânești din Ucraina și a autorităților comuniste de la Chișinău), boicotarea acestora, alte acțiuni legale.

Trebuie de asemenea inițiată și susținută o activitate prietenească de informare și educare a națiunilor mințite în legătură cu cultura și valorile proprii poporului român. Propunem în același timp și o acțiune de deconspirare a dezinformării și acțiunilor adverse ce au loc în mod curent în cadrul națiunilor amintite prin informarea documentată științific și propagată într-o formă accesibilă și atrăgătoare pentru aceste naționalități. Astfel să se asigure relații statonice de respect reciproc cu naționalitățile în cauză. Aceste propuneri se regăsesc în diverse

documente înaintate în decursul anilor Președinției, Guvernului și Parlamentului României, printre care și în Rezoluția de la Atlanta a Consiliului Mondial Român. Dintre propunerile făcute la Atlanta, doresc să o amintesc pe cea care se referă la restituirea sărbătorilor sale naționale și în mod expres afară de 10 Mai, și propunerea ca ziua de 27 Martie să fie sărbătorită ca Ziua Identității Naționale, considerând românii de pe celălalt mal al Prutului care și-au regăsit identitatea națională, proclamând Unirea cu Țara la 27 Martie 1918. Acesta a fost primul pas al Reîntregirii.

Avem nevoie de această sărbătoare națională acum când dincolo de granițe români din Basarabia, din Ucraina sau din Iugoslavia luptă să-și păstreze identitatea, luptă pentru limba strămoșilor, pentru recunoașterea apartenenței la poporul român.

Mircea Popescu
președintele Consiliului Mondial Român (CMR).

* Adresa de e-mail a CMR-ului este:
consiliu_roman@yahoo.com ▲

SPECTACOL EXTRAORDINAR ORGANIZAT DE MAREA LOJE NAȚIONALĂ DIN ROMÂNIA

Pe data de 19 decembrie a.c., orele 19,00, la Sala Mare a Palatului din București, MAREA LOJE NAȚIONALĂ DIN ROMÂNIA a organizat un spectacol extraordinar de Datini Românești, oferit gratuit pentru copii. La spectacol au participat 4.500 de elevi împreună cu profesorii și părinții lor. Organizarea acestui spectacol se înscrie în activitatea Marii Loji Naționale Române de a contribui la formarea unei generații apropiate de tradițiile românești și cu înalte idealuri morale.

TIDSKRIFTEN
CURIERUL ROMÂNESC
(RUMÄNSKA KURIREN)
Ideell förening - Organisationsnr. 802403-6363

EDITOR RESPONSABIL
SILVIA CONSTANTINESCU, ARA.
REDACȚIA:
Silvia Constantinescu, Octavian Ciupitu,
Mariejeanne Ciupitu, Anne-Marie Ciupitu,
Marc Ciupitu, Theo Ciupitu.
Redactare și punerea în pagină:
Silvia Constantinescu.

ADRESA:
Altvägen 99, S-142 42 SKOGÅS - SVERIGE
E-mail: silvia.constantinescu@swipnet.se
octavian.ciupitu@swipnet.se

Ediția electronică pe Internet:
<http://home3.swipnet.se/~w-33952/curierul.html>

Programator:
Octavian Ciupitu.

CONDIȚII DE ABONARE PENTRU 1 AN:
Suedia 200 SEK America 230 SEK
Europa 210 SEK Australia 230 SEK
PENTRU INSTITUȚII TARIF DUBLU.
Plata prin mandat poștal sau cec suedez
pe adresa de la CURIERUL ROMÂNESC
sau în contul de Postgiro: 81 20 66-9.

Actul de plată se va marca PRENUMERATION,
iar donațiile bănești GĂVA.

☆
CURIERUL ROMÂNESC circulă în :
Anglia, Australia, Canada, Danemarca, Elvetia,
Finlanda, Franța, Germania, Italia, Israel, Portugalia,
România, Spania, Suedia, SUA.

☆
PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR
RĂSPUND AUTORII LOR.
REDACȚIA NU ÎMPĂRTĂȘEȘTE
ÎNTOTDEAUNA PĂRERILE ACESTORA.